
 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’administration – jeudi 25/02/2021 
 

Date de transmission de la convocation : 01/02/2021 

1
ère

 convocation : oui 

2
nde

 convocation : non 

Président : Amaury VINCENT – Principal 

Secrétaire de séance : Nadia POUILLOUX – Adjointe Gestionnaire 

Quorum : atteint – 18 membres 

Début de la séance : 18h17 – réalisée en visio-conférence et présentiel (6 membres) 

 

 

            RUBRIQUE I.              Activités Pédagogiques & éducatives  

 

Introduction                                                                                                                                          M. Vincent                                      
M. le principal accueille les membres du CA. 

Ajout à l’ordre du  jour  d’une motion en lien avec la ventilation de la DHG 

Ajout à l’ordre du jour d’une convention pour le recyclage des cartouches d’encre en lien avec les actions du CVC.  

 

Approbation du PV du CA du 30/11/2020 

 

1. Question / Point abordé                                                                                                              M. Vincent                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Présentation de la DHG pour la rentrée 2021  
 

 Présentation / contexte  
DHG 

Après avoir fait un point sur les effectifs prévisionnels, M. Vincent présente la DHG à l’ensemble des membres 

de la commission. Il rappelle que l’évolution des effectifs pourrait encore amener à la suppression d’une division 

en 3ème. La « remontée » du mois de mai/juin devrait le confirmer ou  non (Annexe 1). 

 

La ventilation de la DGH s’inscrit dans le cadre du contrat d’objectifs 2017 – 2021 et dans le travail engagé pour 

la formalisation du nouveau projet d’établissement dont les 5 axes sont définis : 

AXE 1 : Ouverture culturelle et artistique des élèves sur le territoire et au-delà 

AXE 2 : Renforcement de l’ambition des élèves 

AXE 3 : Progression de la réussite aux examens du DNB 

AXE 4 : Développement du plaisir à l’effort pour une meilleure estime de soi 

AXE 5 : Montée en compétences et en expertise du personnel du collège 

Les priorités pour la rentrée 2021, résulte d’un constat partagé en lien avec les besoins des élèves :  

- Consolider/renforcer les compétences liées à la méthode, la compréhension, l’exécution, le raisonnement et le 

« savoir être élève » - Consolider en français et en mathématiques, les compétences de la 6
ème

 à la 3
ème

 – 

Permettre aux élèves d’expérimenter davantage l’oral en langue vivante. 
 

La Ventilation est présentée Annexe 2.  

 

L’effort est donc fait en mathématiques et en français comme en langue sur l’accompagnement personnalisé afin 

de mobiliser  le fonctionnement en groupes à effectifs réduits. La programmation de l’accompagnement 

personnalisé est en construction dans les conseils d’enseignements.  

Les projets pluridisciplinaires en lien avec les parcours et le Programme annuels des Actions ont toute leur place 

dans cette ventilation. En effet, il s’agira d’affecter les heures, réparties sur l’année, pour les réaliser.  

Le développement du Numérique dans l’établissement pour les élèves reste un axe de travail majeur qui trouvera 

tout son sens avec l’arrivée de la fibre pour 201/2022. 
 

 Commentaires / débat  
 

 Résultats du vote (le cas échéant) 
 
Nombres de votants =  18                   Contre =  1                   Abstentions =  8                   Pour =  9 

 

 
 
 
 



 
 
 
2. Question / Point abordé                                                                                                              M. Vincent                                      

 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Motion DHG 
 

 Présentation / contexte  
Motion lue par Mme Landré au  nom de l’ensemble des professeurs – Annexe 3  
 

 Commentaires / débat  
 

 Résultats du vote (le cas échéant) => Pas de vote. 
 

Nombres de votants =  0                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  0 

 
 

2. Question / Point abordé                                                                                                              M. Vincent                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Répartition des IMP – 2021/2022 
 

 Présentation / contexte  
La répartition des IMP est présentée à la commission, les missions particulières sont soumises à une lettre de 

mission dont les objectifs et le bilan sont discutés en fin d’année scolaire.  

 

Répartition présentée en Annexe 4. 

 

 Commentaires / débat  
La répartition des IMP n’est que présentée, elle sera rediscutée en conseil pédagogique puis à 
nouveau présentée en CA pour avis.  
 

 Résultats du vote (le cas échéant)  => Pas de vote. 
Nombres de votants =  0                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  0 

 
 

 

            RUBRIQUE II.              Vie budgétaire et financière  

 

1. . Question / Point abordé                                                                                                        Mme Pouilloux                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Convention blog et hébergement – REG’ARTS 

 Présentation / contexte  
Sous l’impulsion de Mme Landré, professeur d’Arts plastiques, un espace est créé sur le site du 
collège. Il s’appuie sur le parcours artistique et culturelle. Il devrait rassembler des productions, des 
projets d’élèves en lien avec ce parcours.  

 

 Commentaires / débat  
Mme Landré présente REG’ARTS. 
 

 Résultats du vote (le cas échéant). 
Nombres de votants =  18                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  18 

 
2. Question / Point abordé                                                                                                          M. Vincent                                    

 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Convention CAN – Parcours musical – Orchestre au collège». 
 

 Présentation / contexte  
Un orchestre a été créé au collège avec le soutien de conservatoire danse et musique Auguste-
Tolbecque. Dans le contexte sanitaire actuel, l’atelier n’a pas pu se mettre en place cette année. La 
convention est toutefois signée en lien avec la CAN  pour l’année 2020/2021.   
 



 Commentaires / débat  
 

 Résultats du vote (le cas échéant)  
Nombres de votants =  18                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  18 

 

3. Question / Point abordé                                                                                                          Mme Delmas                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
CESC – Génération Numérique 

 Présentation / contexte  
Dans le cadre du CESC, une action vers tous les élèves de 5

ème
 est organisée en lien avec la structure 

« Génération Numérique » pour sensibiliser les élèves aux usages du numériques – L’intervention aura 
lieu au 3

ème
 trimestre et s’élève à 379 €. 

 

 Commentaires / débat 
Présentation de l’intervention par Mme Delmas – CPE. 
 

 Résultats du vote (le cas échéant)   
Nombres de votants =  18                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  18 

 

4. Question / Point abordé                                                                                                         Mme Pouilloux                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Adhésion marché – Produits laitiers, épicerie 
 

 Présentation / contexte  
Présentation Mme Pouilloux : reconduction du marché. 
 

 Commentaires / débat  
 

 Résultats du vote (le cas échéant) 
Nombres de votants =  18                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  18 

 

5. Question / Point abordé                                                                                                          Mme Landré                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Valorisatin des cartouches d’encre // CVC 
 

 Présentation / contexte  
Mme Landré présente le projet de recyclage des cartouches d’encre des imprimantes de 
l’établissement mais aussi de celles des parents. Projet construit dans le cadre du CVC – projet éco-
délégués. 
 

 Commentaires / débat  
 

 Résultats du vote (le cas échéant) 
Nombres de votants =  18                   Contre =  0                   Abstentions =   0                   Pour =  18 
 



 

            RUBRIQUE III.              Questions diverses  

 

1. . Question / Point abordé                                                                                                        M. Vincent                                      
 

 Enoncé de la question ou du sujet abordé 
Projet d’établissement et temps scolaire – voir Annexe 5 
 

 Commentaires / débat  
Questions lues par Mme Landré.  
 
Projet d’établissement :  
 
Cette question a trouvé sa réponse lors de la présentation de la DHG pour la rentrée 2021.  
 
Temps scolaire :  
 
La question porte sur l’organisation du temps scolaire journalier et notamment sur le passage à 7 
créneaux horaires (4 créneaux horaires le matin et 3 créneaux horaires l’après-midi) au lieu des 6 
créneaux actuels.  
 
Le débat est retranscrit Annexe 6 
 
M. Vincent explique que ces questions ont toute leur place pour être débattues en conseil 
pédagogique plutôt qu’au CA. Lors de l’auto-évaluation de l’établissement qui aura lieu 
vraisemblablement à la rentrée prochaine, le temps scolaire sera interrogé au regard des indicateurs 
et du bilan concernant le contrat d’objectifs, mais aussi, au travers de la formalisation du nouveau 
projet d’établissement pour lequel le travail est en cours. 
 

 

Tous les points à l’ordre du jour ayant été traités, Monsieur le Principal clôt la séance à 20h10. 



 

Annexe 1 : Structure à la rentrée 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Annexe 2 : DHG 2021/2022. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Annexe 3 : Motion DHG. 



Annexe 4 : IMP 2021/2022. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Annexe 5 : Questions diverses. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Annexe 6 : Questions diverses – Débat. 

Mme Carré – Prof. d’EPS : 

Je prends connaissance de la question diverse en même temps que les membres du CA.  

C’est une question qui devrait être débattue en conseil pédagogique.  

Le passage à  créneaux pourrait avoir des conséquences sur l’organisation de l’EPS et il n’est 

pas souhaitable de passer à des créneaux d’1h pour l’EPS.  

 

Mme Perrotin – Prof. SVT : 

Les créneaux d’1h30 ont été choisis par l’équipe de STP. La réduction de notre pause 

méridienne est également choisie et non une conséquence d’un fonctionnement sur 6 heures.  

Je découvre aussi ces questions diverses. 

 

Mme Thomas – Prof. d’Anglais : 

Je suis d’accord avec Mme Landré, le passage à 7 heures apporterait davantage de flexibilité 

(concertation des professeurs). Le fonctionnement à 6 heures a contribué à faire disparaitre les 

clubs de la pause méridienne. 

 

Mme Proteau – Prof. de Mathématiques : 

La disparition des clubs n’est pas consécutive à la mise en place de ce fonctionnement mais aux 

contraintes liées au protocole sanitaire.  

 

Mme Villy – Prof. de Français : 

Ces questions diverses sont lues au nom de tous les professeurs. Je m’en étonne,  n’ayant pas 

été informée de son contenu.  

 

Mme Peronnet – Agent :  

Il n’est pas possible pour les agents comme pour les AED d’utiliser la pause méridienne pour 

rencontrer les élèves, dans le cadre du CVC par exemple, car tous (agents et AED) sont en 

service à ce moment.  

 

Mme Delmas – CPE : 

Je constate beaucoup d’erreurs dans l’argumentation de ces questions diverses. Elles méritent 

un débat constructif dans un autre lieu : le conseil pédagogique.  

 

M. Vincent – Principal : 

En effet, ces aspects du fonctionnement de l’établissement seront débattus en conseil 

pédagogique, ils y ont toute leur place.  

 

Mme Carré – Prof. d’EPS : 

Ces questions devraient être discutées en conseil pédagogique mais pas en heure syndicale. 

 

 

Mme Landré – Prof. d’Arts Pla. : 

Les questions étaient inscrites au tableau dans la salle des professeurs. Je n’ai pas fait circuler 

par mail le contenu des questions diverses que j’ai rédigées.  

 

M. Vincent – Principal : 

Ces questions seront à nouveau présentées au CA quand elles auront été débattues en conseil 

pédagogique.  

D’une part, je n’ai pas souhaité m’engager dans le travail initié pour le projet nouveau 

d’établissement étant sur le poste de principal, en délégation rectorale pour 1 année scolaire. Je 

ne sais donc pas si je serai nommé à titre définitif sur l’établissement pour la rentrée 2021. Dans 

tous les cas, l’auto-évaluation de l’EPLE à la rentrée contribuera à questionner le temps scolaire 

parmi les autres interrogations, bilans et diagnostics qui émergeront de cette auto-évaluation. 

D’autre part, dans le contexte de rentrée avec les changements successifs de direction, les 

emplois du temps ont été construits dans un délai laissé très court (1 week-end) afin d’assurer la 

rentrée des élèves dans les meilleures conditions. Nous avons travaillé avec Mme Delmas à 

l’optimisation des emplois du temps par la suite. Il existe des « couacs » qui concernent la pause 

méridienne notamment et qui n’auront pas lieu à la rentrée prochaine.  

 

Mme Delmas – CPE :  

Le rythme des élèves ne se résume pas à la pause méridienne, précision à l’attention des 

parents.  

Les journées de 6h engendrent des études à 40 élèves (1,5 classes) sans compter les absences 

éventuelles de professeurs.  

Les journées de 7h pourraient engendrer des études à 70 élèves (2,5 classes). Soit 100 élèves en 

permanence parfois en comptant les absences des professeurs. Dans ces conditions, le travail 

d’accompagnement actuellement réalisé auprès des élèves serait remis en cause, l’accueil de 

beaucoup moins bonne qualité… Et les conséquences sur le climat scolaire. 

Actuellement, les professeurs sont tous (sauf volonté personnelle) 1h50 pour manger, ce qui 

laisse le temps de la concertation.  

 

Mme Villy – Prof. de Français : 

Ce débat devrait avoir lieu dans un autre lieu. Je suis d’accord avec Mme Delmas concernant le 

climat scolaire si on passait à 7 heures. 

 

Mme Carré – Prof. d’EPS : 

Je tiens à rassurer les parents sur le fait que les professeurs d’EPS et de sciences attachent 

beaucoup d’importance à la construction et diffusion de leurs cours ; davantage en tout cas que 

la simple question de l’existence des clubs dans le contexte que l’on connait. 

 

Mme Landré – Prof. d’Arts Pla. : 

Il n’en reste pas moins que nous manquons de temps pour nous concerter mais aussi pour 

rencontrer les élèves.  

 

M. Norigeon – Prof H/G :  

Mme Landré porte la parole de plusieurs enseignants et qu’elle ne doit pas être la cible dans le 

cadre de ces questions diverses.  



Les 7 heures pourraient nous apporter de la flexibilité mais il est important d’en débattre de 

manière sereine en conseil pédagogique. 

 

Mme Delmas – CPE :  

Les enseignants ne manquent pas de temps pour se concerter : les EDT des professeurs 

permettent un créneau commun de 55 min. avec en plus ½ heure pour manger avant ou après ; 

le manque de temps est surtout consécutif à la crise sanitaire.  

 

Mme Villy – Prof. de Français : 

Répond à M. Norigeon : il est écrit sur le courrier lu par Mme Landré pour les questions 

diverses : « questions posées par les professeurs » mais beaucoup ne sont pas au courant de son 

contenu. Il aurait fallu écrire DES professeurs et pas LES professeurs. 

 

Mme Carré – Prof. d’EPS :  

Nous avons l’habitude de nous réunir en équipes d’EPS. Cette réunion est mise à notre EDT ; 

peut-être faudrait-il le penser pour l’ensemble des disciplines.  

 

M. Vincent – Principal : 

M. Vincent clos les discussions à 20h10 en rappelant que le débat se poursuivra en conseil 

pédagogique, que ces questions  pourront y être discutées au regard également de la démarche 

d’auto-évaluation de l’établissement à la rentrée prochaine. 

 


